

# 鸡蛋“进”礼盒 身价不“蛋”定

礼盒鸡蛋的价格为普通鸡蛋的3倍,个数不够、重量不足的现象还时有发生,购买时您最好当着商家的面进行确认

核心提示

□记者 徐翔 文/图

走亲访友或到医院看望病人、产妇,拎上一篮子包装精美的土鸡蛋是不少市民的首选,篮(盒)里的鸡蛋到底重几斤、有多少个,多数人不会深究。部分生产厂家抓住了消费者的这种心理,让礼盒鸡蛋“减肥”。近日,记者对此进行了调查走访。



在新区某大型超市的鸡蛋销售区,各种品牌不同包装的鸡蛋将货架塞得满满当当。

## 【市民】礼盒鸡蛋“减肥”有的“不够数”,有的“量不足”

市民邢女士的儿媳近日生了孩子,一时间,亲戚朋友纷纷前来探望,不少人送来了包装精美的鸡蛋。

“包装盒上显示里面有46枚鸡蛋,可我一数只有43枚。”7日,邢女士打开其中一个土鸡蛋礼盒后,发现里面少了3枚鸡蛋。

市民陈女士近日也遇到了类似的事情,只不过她遇到的不是“不够数”而是“量不足”。半月前,陈女士的小女儿从外地回来看她,在超市买了两篮包装精美的鸡蛋,说明上写着“鸡蛋净重2.5公斤”,可陈女士把鸡蛋拿出来称重后发现,这些鸡蛋只有2.1公斤。

## 【走访】不仅价格贵有时还会缺斤短两

近日,记者走访我市多家超市、礼品店发

现,部分精包装的鸡蛋确实存在缺斤短两的问题。

在行署路一家礼品店内,一篮山东某公司出产的精包装土鸡蛋的售价为58元。看记者想买鸡蛋,女店主立刻迎上来推销。“里面有几公斤鸡蛋?”记者问。“这是3公斤装的,绝对不会少,放心吧。”女店主说。

在记者的再三要求下,女店主不情愿地将整篮鸡蛋放到电子秤上,称重结果为3.02公斤。“上面标注‘净重3公斤’,怎么带上篮子才3.02公斤?”面对记者的质问,女店主无言以对。

在金谷园路,不少小超市及副食品店里的礼盒鸡蛋上都贴有一张宣传页,上面印着产品名称、厂家、联系电话、出厂日期等,唯独没有鸡蛋的数量及重量等信息。

在一家副食店,记者询问一篮许昌某养殖基地出产的土鸡蛋的价格,男店员肯定地说:“每篮60元,里面有55个鸡蛋,重量为3公斤。”经讨价还价,记者花55元买了这篮土鸡蛋,打开后发现里面有一层锯末填充物。

这篮鸡蛋共有52个,比男店员说的55个少了3个;电子秤显示,鸡蛋和篮子、锯末填

充物等总重3.28公斤,篮子以及锯末填充物重0.53公斤。据此推算,鸡蛋净重2.75公斤,与男店员所说的3公斤差0.25公斤。据悉,礼盒装鸡蛋每公斤约20元,而普通鸡蛋每公斤只需6.4元,前者的价格约为后者的3倍。

## 【应对】最好别怕麻烦确定购买后当面拆开验证

“某些不良生产厂家正是利用人们爱面子的心理,和消费者玩‘捉迷藏’。”做农副产品批发生意的薛先生表示,厂家以数量为标准的做法是想用“多”的数量掩盖“少”的重量。举个例子,如果用50元买2.5公斤鸡蛋,人们会认为有些贵;但用50元买50枚鸡蛋,不少人会觉得还能接受。

对于重量不足的问题,薛先生表示,问题不一定出在厂家身上,部分黑心商户也会从中动手脚,从每个篮子里拿出来几个鸡蛋,再凑一篮卖钱。那么,买礼盒鸡蛋时如何避免吃亏?薛先生说,消费者不要怕麻烦,确定购买后最好当着商家的面打开确认鸡蛋的数量和重量。

# 龙年恰逢“双春” 新人扎堆结婚

如果可能,您不妨避开高峰期,选个有意义的日子结婚更好

□记者 徐翔

今年是龙年,农历一月十三(2月4日)立春,而农历十二月廿四,还有个立春,这样一来,龙年就有了两个立春,就是所谓的“双春年”。龙年逢“双春”,为了图吉利,不少新人都抢在今年举办婚礼。11日,记者走访我市多家婚庆公司、酒店发现,婚宴、婚庆等婚礼消费价格普涨。

## 为赶“双春年”,新人扎堆结婚

29岁的李先生是我市某汽车销售公司的销售员,他与女朋友恋爱3年了,原本想在2013年春季举行婚礼。前段时间,他的一个朋友说龙年有两个立春,“两头春,宜嫁娶”,很适合结婚。朋友的一席话让李先生很犹豫,为图吉利,他与女朋友、家人商量后决定,提前一年举办婚礼。

与李先生有同样想法的还有莫先生。莫先生说,他和女友谈恋爱已一年多了。今年元旦,他们和双方父母一起吃了顿饭。饭桌上,老人们谈起了俩人的婚事,大家都说今年结婚好,让他们赶紧举办婚礼。虽说没有一点心理准备,但双方父母都同意了,只要老人们高兴,莫先生觉得今年结婚也未尝不可。记者从一婚庆公司了解到,受“双春年”

的影响,今年结婚的人比往年多了不少。该公司相关负责人说,从去年年底开始,他们就陆续接到龙年结婚订单,决定下半年结婚的人较多,主要集中在10月。

中州路某婚庆策划公司工作人员则表示,目前,公司5月双休日的订单已排满,当月农历“三六九”日子也已基本排满,只剩下其他工作日可接受预订。

“从订单的情况看,今年结婚的人比去年同期大概增长了15%。”一婚庆公司总经理李女士说,根据往年经验,4月、8月、9月,订单量还可能进一步增长。

## 婚礼消费价格普涨,司仪出场费涨幅较大

由于人工成本增加,加之婚礼扎堆,婚宴、婚庆等婚礼消费的价格也水涨船高。人们最为关心的婚宴价格,今年呈小幅上涨趋势。王城大道某酒店工作人员表示,今年酒店的婚宴包桌价格568元起,另有666元、777元、888元等价位可供选择;而去年同期,婚宴包桌价格558元起,另有658元、758元、858元等价位。

“预订588元和618元这两个价位包桌的新人比较多。”中州中路某烤鸭店一名女服务员说,今年的婚宴价格比去年略有增长,平

均每个价位的包桌增长30元左右。

不少婚庆公司的收费也有所上涨。王城公园附近某婚庆公司的张经理表示,目前,该公司主推4000余元和6000余元两种价位的套餐,较去年价格上浮10%左右。

另外,司仪的出场费涨幅也比较大,中档司仪的出场费为600元至800元,比去年涨了一二百元。

## 避开高峰期,选个有意义的日子结婚更好

按农历算法,每19年中有7年“双春”、7年“无春”、5年“单春”。

那么,“双春”是否真的宜嫁娶?民俗博物馆馆长王支援表示,“两头春,易嫁娶”的说法并无科学依据。

王支援说,“双春”也好,“无春”也好,都是正常的历法演变,是古人为了适应寒暑变化而定的,与吉凶无关,更不可能影响到婚姻的幸福与否。

司仪范新路则表示,新人扎堆结婚,会造成许多人同时争抢相同资源的局面,势必会带来婚礼过程中婚庆等相关服务品质下降的问题。他建议新人最好避开结婚高峰期,不妨选一个对自己来说有着特别意义的日子举办婚礼。



热线电话:66778866  
听民声 集民意 解民难

## 市民反映

### 设施有瑕

市民孙女士反映:丽春路丽新路口西100米路南的30路公交站牌坏了,影响周围环境。

市民牛女士反映:珠江路延安路口东50米路南,一公交站牌破损。

市民张女士反映:南昌路与周山路交叉口附近,部分路灯不亮,影响群众出行。

市民王先生反映:七一路五环社区附近,有个自来水栓坏了,一直往外冒水。

### 环境较差

市民刘先生反映:中州东路450号好一生药店老集店门口有堆垃圾无人清理,影响环境。

市民徐女士反映:谷水爱新超市西侧小区内污水横流,影响居民生活。

市民陈女士反映:涧西区蓬莱小区门口污水外溢,气味难闻。

### 井盖缺损

市民林先生反映:凯旋路芳林路口东南角一污水井盖缺失,存在安全隐患。

市民李女士反映:七一路与九都路交叉口东一污水井盖缺失,影响居民通行。

## 部门反馈

市城市监察管理局反馈:对市民反映的道南路解放路口西25米路南宝龙大厦门口污水外溢的问题,我局已通知相关责任单位进行整改。

市城市监察管理局反馈:对市民反映的龙门大道隋唐城路口西100米处污水管道破裂的问题,我局已通知洛龙区政府,已于昨日整改完毕。

市城市监察管理局反馈:对市民反映的纱厂东路金谷园路口东20米路南人行道上,一窨井盖严重破损的问题,我局已通知相关单位进行整改。

市城市监察管理局反馈:对市民反映的中州路与润东路交叉口西南角一牡丹亭的电子屏玻璃破损的问题,市容巡查人员已通知相关责任单位,要求其在3月13日前整改完毕。

市城市监察管理局反馈:对市民反映的盛世唐庄南门附近占道经营的问题,我局已通知西工区政府,要求其加强对该路段的管理,并建立长效机制。

市城市监察管理局反馈:对市民反映的老城区集市街路灯不亮的问题,我局核查发现此处线路出了故障,正在检修中,已通知老城区政府尽快恢复照明。

(记者 王子君 整理)